

"ЗАРНИЦА" - УРОКИ МУЖЕСТВА

В Пинском аграрно-техническом колледже имени А.Е. Клещева ответственно подходят к воспитанию будущих аграриев, уделяя особое внимание мероприятиям патриотической направленности.

4 мая на территории учебной базы колледжа "Почапово" (Пинский район, д. Почапово) прошло военно-патриотическое мероприятие - игра "Зарница", приуроченная к 78-годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Игра "Зарница" является наиболее массовой формой военно-патриотического воспитания допризывной молодежи, представляет собой комплекс соревновательных мероприятий по основам военных знаний, военной истории и физической культуре. Проводится с целью формирования у будущих специалистов устойчивого желания способствовать процветанию страны и стремлению защищать при необходимости; развития инициативы и лидерских качеств, самостоятельности мышления; психологической подготовки к преодолению трудностей, выработке навыков действовать в экстремальных ситуациях; популяризации здорового образа жизни.

Идейным вдохновителем проведения игры стал И.М. Колб, директор колледжа. Под его руководством творческая группа педагогических работников занималась разработкой положения о военно-патриотической игре, подготовкой конкурсных заданий; созданием необходимых условий для проведения конкурсных испытаний; привлечением различных организаций и служб к реализации игры. Координацию хода подготовки и реализации всех этапов игры осуществлял руководитель по военно-патриотическому воспитанию С.М. Пикула.

Учащиеся занимались формированием команд, распределением обязанностей и ответственности "бойцов". В каждой команде должны быть: командир, заместитель командира, 2 разведчика, связист, военный корреспондент, 2 стрелка и 2 санитар.

В игре приняли участие учащиеся I-III курсов всех специальностей. 18 команд - импровизированных "отрядов" под руководством кураторов учебных групп ответственно готовились к предстоящему дню: совершенствовали свою военно-спортивную и военно-патриотическую подготовку.

Программа проведения игры включала четыре этапа: организационный, основной, вспомогательный и заключительный.

Началась "Зарница" традиционно, с общего построения, сдачи рапортов и доклада командиров о готовности к проведению игры. Поддержать соревнующиеся команды пришли учащиеся и педагоги колледжа.

Торжественную часть продолжило приветственное выступление директора колледжа. Прозвучал гимн Республики Беларусь. А право поднять флаг, было предоставлено лучшим учащимся - Канцеру Дмитрию и Боровик Ульяне.

На мероприятии присутствовали почетные гости, которые вошли в состав судейской комиссии:

Козубовский А.Н., заместитель начальника маневренной группы по идеологической работе Пинского пограничного отряда;

Лазарчик Д.В., инспектор сектора пропаганды и взаимодействия с общественностью Пинского горрайотдела по чрезвычайным ситуациям;

Тихонов Н.Н., председатель Пинской ветеранской организации военных моряков, капитан первого ранга, который в своем обращении к участникам отметил важность гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения, пожелал командам бодрости духа и успехов в прохождении всех испытаний.

Согласно положению, команды должны были пройти 7 конкурсных испытаний: представление команды; исполнение военной песни; презентация боевого листа; прохождение интеллектуального квиз-турнира; стрельба из пневматической винтовки; оказание медицинской помощи "раненому"; преодоление военно-спортивной полосы препятствий;

В первом конкурсе "Визитка" команды тщательно продумали, творчески представили название и девиз своих отрядов, а также отличительные знаки. Оценывался и внешний вид "бойцов".

В конкурсе "Смотр песни военных лет" ребята в строю исполняли песни военных лет, такие как "Темная ночь", "Смуглянка", "В землянке", "Катюша", "Эх, дороги", "Жди меня", "Синий платочек", "Солдаты в путь" и другие. Творческая подача выбранного материала без аккомпанемента способствовала поднятию боевого духа.



К творческому конкурсу "Боевой листок" учащиеся готовились заранее. В результате судейская комиссия могла оценить художественное оформление, представление, доступность, грамотность и содержательную защиту проектов о героях, именами которых названы улицы города Пинска: Зоя Космодемьянская, генерал Нордман, И.Д. Черняховский, П.Ю. Корбут, Е.И. Чайкина, Г.С. Карасев, Н.Н. Насыров, В.З. Корж, Л.С. Ходанович, С.С. Панкова, Т.И. Калинин, К.С. Заслонов, Ш.И. Беркович, В.Г. Немытов, К.К. Рокоссовский, В.А. Гайдаенко, В.З. Хоружая, И.Г. Шубитидзе.

Параллельно проходил интеллектуальный квиз-турнир "Помним прошлое, ценим настоящее, строим будущее", позволяющий проверить теоретические знания участников каждой команды за определенное время, по темам "Вторая мировая война", "Великая Отечественная война", и "Пинск во время Великой Отечественной войны", содержащий вопросы закрытого типа.

Снайперские способности участники "Зарницы" отстаивали в конкурсе "Меткий стрелок". Попасть точно в цель на расстоянии 10 метров - задача не из простых! Лучшие результаты в личном зачете по стрельбе определяли по наибольшему количеству выбитых очков.



В конкурсе "Санитарный пост" участникам предстояло показать свои знания и умения в области медицины: как правильно оказать первую помощь "раненному", а именно технику наложения первичной асептической повязки "чепец" на рваную рану затылочной (лобной) части головы. Благодаря слаженности в работе команды можно было заработать дополнительные баллы.

По-настоящему зрелищным стал спортивный конкурс "Только вперед!". Каждый участник команды по очереди пробегал полосу препятствий на территории специально оборудованного участка учебной базы. Задания включали выполнение элементов военных действий и спортивной подготовки: передвижение по веревке, прыжки по "кочкам", дистанция ползком под "ключей проволокой", бросание гранаты, преодоление барьеров, бег по бревнам, прохождение "лабиринта". Ребята друг за другом четко выполняли все действия. Правильность выполнения заданий на контрольных пунктах отслеживали судьи и педагоги колледжа. Можно было заработать дополнительные баллы при участии в прохождении полосы препятствий куратора группы. Это не только баллы, но и неоценимая поддержка.

Следует отметить, что испытание было тяжелым, поэтому не у всех все получалось. Однако участники не жаловались, а старались друг другу прийти на выручку.

Организаторы военно-патриотической игры кроме конкурсов подготовили и культурную программу. На территории учебной базы администрация колледжа, почетные гости (судьи) вместе с представителями команд-конкурсантов посадили яблоневую аллею из 30 саженцев, как символ Дня Победы.

Также "бойцы" возложили цветы к Братской могиле советских воинов 55-й гвардейской стрелковой дивизии 20-го стрелкового корпуса 28-й армии 1-го Белорусского фронта и партизан, которые погибли в боях против фашистов в июле 1944 года.

С восхищением и неподдельным интересом все



наблюдали за показательным выступлением кинолога со своим питомцем. Сотрудник пограничной службы и бельгийская овчарка Свист продемонстрировали начальный курс подготовки служебных собак - надежных помощников в охране рубежей.



Военнослужащие воинской части № 1235 г. Пинска организовали работу полевой кухни и накормили всех вкусным обедом. Солдатская каша на костре, сладкий чай, черный хлеб - такой обед после насыщенного дня запомнился каждому.

Самые волнующие минуты - ожидание общих результатов игры. Несмотря на то, что каждая команда держалась достойно, боролась до последнего и продемонстрировала отличное выполнение поставленных задач, судьи определили победителя и призеров. В общекомандном зачете игры "Зарница" лидером стала команда "Гранит" (252С группа, куратор Е.С. Ткачик), показавшая отличную военно-патриотическую подготовку и набравшая наибольшее количество баллов по итогам прохождения конкурсов. 2 место досталось команде "Монолит" (241Б группа, куратор И.С. Евтух), и третьими стали ребята из команды "Инженеры специального назначения" (351Б группа, куратор А.М. Апухтина).

На церемонии награждения директор колледжа поблагодарил всех участников мероприятия за активность, выносливость, сплоченность. Победители и призеры "Зарницы" получили дипломы и ценные по-



дарки. А команда-победительница - поездку в Мемориальный комплекс "Брестская крепость герой".

В завершении масштабного мероприятия силами участников творческих объединений колледжа организован концерт, посвященный Дню Великой Победы. В исполнении юношей и девушек прозвучали известные мелодии и песни военных лет.

Несомненно, игра выдалась волнительной, но очень интересной и захватывающей. И учащиеся, и педагоги готовились к ней ответственно. Благодаря слаженной и качественной командной работе игра прошла успешно, и все получили позитивный заряд энергии. Еще долго можно было наблюдать, как ребята делились впечатлениями и эмоциями от участия в военно-патриотической игре "Зарница", пересылали

фото- и видеоматериалы своим друзьям, родным и близким. Кураторы получали положительную обратную связь от родителей. А это уникальная профориентационная работа, которая надеемся, впоследствии, позволит получить эффективные результаты.

Единогласно принято решение, что этот своеобразный военно-спортивный праздник станет ежегодным. "Зарница" - это не военная муштра или скучная пропаганда, а интересные приключенческие соревнования "Один за всех, и все за одного", сочетающие в себе сразу полезные занятия для физического и морального развития.

*Т.П. Долмат, методист, С.М. Пикунга, руководитель по военно-патриотическому воспитанию Пинского аграрно-технического колледжа им. А.Е. Кутецкого**